 GUIA DE PROBLEMAS DE REFORZAMIENTO CONTROL 6 ALGEBRA
1. Sea f un aplicación lineal de R2 en R3 definida por f(x,y)=(2x, x+y, y) y sean B={(1,1), (0,2)} y B'={(1,0,0), (0,1,0), (0,0,1)} bases de R2 y R3 respectivamente. Halla la matriz asoc​iada a f respecto a estas bases.

 2.
Sea f(x,y,z) = (2x, x+y, y, y-z) una aplicación lineal definida de R3 en R4.

a)
Comprueba que es lineal.

b)
Halla la matriz asociada a f en las bases canónicas.

c)
Matriz asociada a f considerando en R3 la base B={(1,0,0), (0,-1,1), (2,1,0)} y en R4 la canónica.

3.  Calcular los determinantes de orden 3 de las siguientes matrices:
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4.

 [image: image2.png]Calcular el determinante de

2 -1 0
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5.
[image: image3.png]Supongamos que A4 es una matriz de 3 X 3 con autovalores 0, 1 y 2. Hallar
o siguiente

(@ el rango de A,

(b) el determinante de 474,

(©) el determinante de4 + I.
(d) Los autovalores de (4 + )"




6.
[image: image4.png](30 pts.) (a) Si B es invertible, demostrar que 4B tiene los mismos autovalores que BA.
(Pista: hallar una matriz M tal que 4BM = MBA)




[image: image5.png](b) Hallar una matriz diagonalizable -4 # 0 que sea semejante a —4. Hallar también una
‘matriz no diagonalizable 4 que sea semejante a —4




SOLUCIONES A LOS PROBLEMAS DE REFORZAMIENTO

1. 
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. c) 
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3. 
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4. 

[image: image10.png]Formula extendida: detde 4 =16-4-4-4+1=5
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Redvccién por fla: derde4 = derde | (¢,
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o 0 o0




5.

[image: image11.png](@) #—r= dimensién del espacio nulo de 4 = ntimero de autovalores de 4
iguales 2 0. Asi pues, r= 2.

() det(4” 4) = det(47) det(4) = det(4) det(4) ¥
det(4) =0%1%2 =0, con lo cual det(4” 4) = 0.

(¢) Al sumar 1 a la matsiz, los autovalores aumentan en 1. Asi, los
autovalores de 4 + Ison 1,2, 3y det(4)=1%2%3=6

N . 1
(d) Si A tiene un autovalor A, entonces 4" tene un autovalor —. Asi

111

pues, los autovalores de (4 + I son ~





6. a) [image: image12.png]UBAM? es semejante a BA.
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